

巴中



特刊

## 难忘的巴中校园生活

## 52届李志锋



正校校门后及教务处办公室。



正校课堂及走廊。

我1948年从广东梅县来到巴城，1950年八华念完高一后，为了能够回祖国考大学，转来巴中就读普通科高中二年级（52届）。这个年级有普通科三个班（上午班），商科和师范班各一班（下午班）。作为插班生，我感到巴中教学设备好，师资力量强，同学们思想进步、很有学习气氛。有幸来到巴中就读是我人生的大幸。

### 一、校园生活

新建的Manga Besar校园有一系列教室，它们整齐地排成丁字形，中间有一片草地，对面是椰林。在大礼堂末端生物实验室的外侧，有个篮球场。物理课在广仁小学二楼阶梯教室上课，做实验也在那里。

新中国的成立给广大海外青年看到了希望，抗美援朝的

胜利进一步鼓舞了大家；每年的国庆节便成了欢庆的节日。1951年10月1日，我报名参加了华中大操场召开的椰城华校运动会的服务活动。保存了一些照片，反映了当时的盛况。

### 二、毕业前万隆行

1952年5月，52届普通科高三甲乙丙三班百余名同学，在韦同芳老师带领下，到万隆进行一个多星期的物理教学参观旅行。事前韦老师带董珊英、麦淑衍、凌敬之、古宣辉和董群立等同学，由麦淑衍开车，去万隆打前站做联系工作。

教学旅行的参观项目有博物馆、陶瓷厂、天文台和水电站；参观水力发电站是这次教学旅行的重点，师生不辞辛苦，观看了蓄水库、输水管和发电厂房等。原

计划去游览覆舟山火山口，因当天火山活动异常，禁止游客进入而取消。

韦老师还带我们去Tjibodas景区游览和观看瀑布；游览瀑布要翻山越岭，但瀑布很漂亮，黄强辉同学有备而来，着泳装跃入深潭中游泳，他是印尼健美比赛冠军，我高兴地请他站到大石头上，为当年的Mr. Indonesia留下了青春健美照。

韦老师一人带三个班到万隆去教学旅行，没有很高的威信和勇于负责的敬业精神是不会去实施的；好在学生自觉性高、守纪律、好学习，使任务完成的非常顺利。

### 三、毕业典礼

1952年6月初，学校为52届的五个毕业班举行毕业典礼，典礼在饭厅举行，会堂正中悬挂毛主席像。

校长、老师和我们大家一起坐在下边。刘耀曾老师代表巴中讲话，为同学们即将远行祝福，石琪高为第一批回国同学（范坚祥代表）授旗。同学们表演了合唱、印尼舞蹈、中国舞蹈、麦淑渊和梁世瑛同学演奏小提琴、钢琴协奏曲等节目。

各班还留下了毕业照。紧接着我们第一批同学于6月中旬登轮远航。再见了，印尼！再见了，巴中！

### 四、高考后北戴河度假

1952年6月下旬，52届第一批回国同学经深圳、广州来到北京，入住大方家胡同。高考结束，填了志愿，离放榜还有近一个月的时间，这时国家怕我们新归国的年轻人想家，派了几位北大归侨学生，带我们去北戴河度

假，吃住玩全免费。我们70多位在北戴河度假21天，巴中同学住在滨海两层的楼房里，睡觉时可以听见惊涛拍岸的声响。

上午游泳，中午睡大觉，晚上在中共中央俱乐部学跳交谊舞。吃的也好，经常有海鲜吃。有时到附近山上进行爬山比赛，观看日出。还去了山海关。到山海关市场走了一圈，夏天找不到一只苍蝇，感到很是佩服。

从北戴河度假回来后，放榜了，大部分同学（九成以上）都考上了志愿，大家依依不舍，相约去北京各名胜游玩、照相；然后奔赴各自学校报到，劳燕纷飞去了，生活又翻开新的一页。

52届同学是巴中1945年成立后，第二批（届）从初一培养到高中毕业的学生，这届同学有百余名，他（她）们在充满风浪的人生中，在祖国、在香港、在印尼和世界各地，都做出了卓越的贡献。感谢当年为支持成立巴中而做出奉献的侨领们，感谢兢兢业业地为巴中教学做出无私奉献的老师们！巴中这个响亮的名词将永存于中国、香港、印尼和整个世界。